

# GLASUL EVANGHELIEI

Organ al Comunității Baptiste Române Alba-Iulia,  
pentru educația și creșterea morală a poporului creștin.



ABONAMENT:  
30 Lei pe an



Apere în fiecare lună  
Redactor: P. BOȘOROGAN



## Iubite Surori și frați în Christos.

Domnul nostru, Isus Christos, ce iubește atâta de mult pe servi săi credincioși, ne-a dat multe daruri și ne-a cauzat multe bucurii întotdeauna.

Și de data aceasta cu ocazia aniversării nașterii Sale, El ne-a pregătit o nouă surpriză, ne-a provocat încă o bucurie, prin noua foiață: „Glasul Evangheliei“.

Inceputul revistei e modest, dar scopul spre care tinde e mareș.

Doresc deci, ca acest „Glas al Evangheliei“ să pătrundă în inimile tuturor surorilor și fraților, ca toți să ne grăbim a primi hrana sufletească ce ni se oferă.

Totodată, rog pe Mântuitorul să binecuvinteze munca fratelui Boșorogan, care a dat inițiativa acestei reviste, pentru ca roadele ei să devină din ce în ce tot mai îmbelșugate și ca Tatăl să-l aibă în vedere în ziua răsplătirilor Sale.

Deci, iubite surori și frați, să mulțumim Domnului nostru Isus Chri-

stos și fratelui Boșorogan; pentru acest nou isvor de învățături bune și să-i urăm revistei:

„*Bun venit și viitor strălucit!!*“

Hălchiu, jud. Brașov.

*Elena Iacob.*

### ÎNDEMN

*Cât de bine și frumos  
Glasul Evangheliei sună,  
Deci frați și surori în Christos  
A-l primi, e-o faptă bună.*

*Și, din adîncă iubire  
Să rugăm pe Domnul sfânt,  
Mulți să'vie'n fericire  
Acest glas — pe pămînt.*

*Deci cu toții să grăbim  
Ca prin noul glas,  
Din păcate să eșim,  
Spre fericire făcînd, —*

*Un nou paș.*

*Elena Iacob.*

## PAGINA FEMEII.

### UN AN NOU, UN ÎNCEPUT BUN.

*Dela conferința Soc. Femeilor, din cercul Alba-Iulia.*

În ziua de Anul Nou, 1 Ianuarie 1931, celea 13 societăți ale femeilor, din cercul mai sus amintit, în care cerc, lucrează ca predicator, fr. Cristea Gligor; au fost întrunite în conferința anuală, în biserica fraților din Partoș; la care conferință pe lângă surori, au luat parte și un număr mare de frați din jur.

Dupăce s'a terminat timpul de rugăciune, conferința alege pe sora Ciortea Carolina, ca președintă, și pe sora Oprean Elena ca secretară de zi. Urmează darea de seamă, a fiecărei societate și mai multe referate; dintre cari sunt vrednice de amintit două, mai însemnate. Primul, de sora Oprean Elena, secretara cercuală, care a dat dovadă de o putere, ce lucrează, prin adevărata femeie creștină, arătând, că dacă femeia creștină își înțelege chemarea ei, ea poate fi o binecuvântare, nu numai pentru soțul ei, ci și pentru societatea din care face parte; ear în lucrul lui Dumnezeu, poate fi de mare ajutor. Al doilea, a fost de tînăra soră, Itu Lucreția din Găureni; elevă a școlii de fete din București; care în referatul ei, a dat dovadă de un talent adânc cugetător, asupra hărniciei și datorinței femeii, ca o mântuită de Domnul nostru, Isus

Christos. Ea chiamă la lucru atât pe surorile căsătorite, cât și pe tinerile fete, amintește pe femeia Debora, care a întrecut chiar pe mulți bărbați; ea a și proorocit, a judecat și a mântuit pe poporul israel, de dușmani. Judec. 4, 4. Amintește mai departe, sacrificiul fetei lui Iefta, pe femeile cari îngrijiau de trebuințele Domnului, cari îl ajutau cu celea de lipsă. Din rapoartele aduse de fiecare societate, s'a putut constata; că femeile noastre, tot mai mult, se scoală și se trezesc, la lucrul Evangheliei. Pe lângă aceia că, au ajutat la edificarea caselor de rugăciuni, cu sume frumoase, fiecare au ajutat cu o bună parte și la misiune, cu alta au ajutat pe copiii orfani, iar cu alta au ajutat și biroul comunității. Cât de mulțumite și de vesele erau fiecare, când își auzeau fiecare, că rodul muncii lor nu este uitat, ci face ca să fie binecuvântat numele lui Dumnezeu, din pricina lor . . .

La aceasta conferință, a fost invitat, ca să i-a parte și fr. președinte al comunității, P. Boșorogan. de mai multeori, a fost rugat, ca să i-a parte la cuvânt, la care cerere, a răspuns, dând femeilor mai multe sfaturi și îndemnuri bune. Intre altele a spus și aceia, că omul fără de femeie, n'ar putea duce greutatea vieții; dar

nici biserica Domnului, fără ajutorul femeilor, n'ar putea înainta, dar nici a egzista, a mai spus că toată averea, este în mâna femeilor și dela ele atârnă mult, și înaintarea bisericii și existența ei. Apoi fr. Boșorogan, spune că în anul trecut, a adus înaintea fraților, propunerea, de-a zidi în Alba-Iulia, o casă a săracilor. Aceasta casă ar avea menirea, ca să adăpostească po toți ceice nu au pe nimenea lângă ei, la timpul bătrâneței. Iar pentru cei orfani, ar fi un orfelinat. Deși frații au primit cu bucurie, aceasta propunere, totuși nu au avut îndrăsneala, de-a porni la acest mare pas, din cauza crizei (lipsei) așa de mare de bani. Înse auzind aceasta surorile din cercul fratelui Gh. Cosman, încă în anul trecut, ele n'au mai stat pe gânduri, n'au mai căutat că este criză; ci pe dată, au pus ele prima piatră fundamentală, aducând la comunitate, suma de 4000 lei, cari sunt depuși la bancă, și așteaptă acolo, până se vor mai adăoga peste prima peatră, încă altele. Cu mare bucurie, au primit aceasta veste întreaga conferință, și fără a mai lăsa nici un moment, și-au arătat voința, de-a pune și ele, în aceia zi, și din partea lor, alte pietre de bază (fundament) lângă cea pusă. Fiecare societate, s'a înscris, cu frumoase sume de bani, pentru acest scop adevărat creștinesc și de mare însemnătate în familia (comunitatea) noastră frățiască. In care unii

frați bătrâni, să-și trăiască zilele slăbiciunilor, mai cu liniște și mai ușoare; iar unele surori, rămase într'adevăr văduve, fără adăpos și sprijin, să poată găsi adăpost, copiii remași fără părinți, să nu fie prada streinilor și a mizeriei; ci să aibă aci, un cămin ocrotitor.

Dupăce societățile femeilor au format o listă de ajutorul acesta, fr. Boșorogan, amintește conferinței, două verseturi biblice, și anume: Ps. 51, v. 10; Mat. 16, v. 26. la auzul acestor cuvinte de aur, mai multe surori, cari petrecuseră seara de anul nou, împreună cu frații din Alba-Iulia, seară care nu va fi uitată, de cei ce au fost de față, unde lângă Cuvântul lui Dumnezeu, am petrecut anul cel vechiu, până sa stins încet, încet și s'a ivit cel nou; aducându-și surorile aminte. cum acestea două verseturi, ne-au fost puse înaintea, ca țintă pentru acest an nou, au început mai multe a repeta aceste verseturi, cari au pătruns la inimile multora și s'au înscris cu ajutoare, nu numai societățile, ci și surorile și mulți frați și prietini, fiecare personal. A urmat un moment, vrednic de admirare; când după repetarea acestor cuvinte de aur, o soră văduvă, s'a ridicat și a zis: „eu m'am înscris cu 500 lei, vă rog, ștergeți, și scriați 2000 Lei“. (Numele văduvei este Ana Turdeșan, din Alba-Iulia, care prin stăruința ei în Domnul, a câștigat pe cei doi copii ai ei, pentru Dum-

nezeu; și se simte fericită, că a putut atrage spre viață, acestea două suflete, ale ei și ale lui Dumnezeu. Mamelor! Ce zice-ți de o asemenea mamă??? N'ați voi și voi să vă simți-ți asemenea de fericite, ca văduva aceasta?? Aveți și voi copii, sunt ei cu voi la Domnul, ori sunt prada acestei lumi păcătoase?

Cred că la auzul acestora, acelea mame cari au copii nemântuiți, vor suspina din adâncul inimei, și gândul lor va zbura întâi, la copiii lor nemântuiți și apoi la aceasta mamă fericită, și poate vor zice, Oh, dacă am putea întreba, pe aceia văduvă, care este secretul, cum ai făcut, de ai putut aduce copiii tăi la Domnul??

Vor zice, doar ce poți face altceva, decât să te rogi pentru copii, și doar aceasta o fac mereu și copiii mei, tot iubesc mai mult lumea . . . Se poate că nu toate veți putea vorbi, cu aceasta mamă, dar prin Glasul Evangheliei, veți putea să primiți sfatul, pe care vi-lar da, la fiecare. Cel ce scrie acestea, cunoscând bine pe numita soră, și nu numai el, ci toți cari trăesc aproape de ea . . . noi toți știm metoda ei. Ea nu are decât, trei lucruri, cu cari lucrează de când a venit la Domnul. 1. Trăește o viață adevărat creștinească, evanghelică. 2. Face *multă milostenie*. 3. Să roagă întruna, cu mare credință. Și acuma, dacă voiește cineva, să fie într'adevăr fericit, el și casa lui; nu-și bată capul cu mai multe

metoade, neroditoare, ci folosească numai acestea trei și le va binecuvânta). Dar iată cât de departe ne-am dus, dela subiectul nostru, eram la ajutorarea azilului și am ajuns la câștigarea sufletelor! Cerem scuze, iubitorilor nostri cetitori, credem însă, că nu-i mai mică, una, decât alta. Și am ținut de bine, ca și aceasta faptă bună, a văduvei acesteia, să fie cunoscută; căci vestea celor bune, nu are mulți propovăduitori, dar a celor rele, are mulți și multe; cari aleargă mai repede decât poșta.

S'au mai găsit și alte persoane, la conferință, cari au cerut să fie înscrși pe lista de ajutorare, cu sume, după puțință. Alții au achitat pe loc, suma înscrșă, iar alții au votat, că vor achita în trei patru luni.

Aceasta zi, a fost pentru toți, o zi de mare bucurie și o zi de reînsoflețire. Au mai dat sfaturi și îndemnuri, mai multe surori și frați, întrecari și fratele Cristea Gl . . . Iar farații din Partoș, în unire cu surorile, au făcut conferinței, o primire, care a întrecut toată așteptarea.

Rezultatul propunerii de ajutor, la acest plan, a fost de Lei 17380, din care o parte bună, achitată fiind s'a depus în bancă, lângă celea 4000, de cătră președintele comunității. Dumnezeu, să binecuvinteze acest bun început și să pătrundă inimile tuturor femeilor și a fraților, ca fiecare să aducă darul lui, pentru acest scop măreț. Dumnezeu să scoale la

lucrul Său, pe toate femeile noastre, iar pe frați să-i lumineze ca să le dea tot sprijinul, și să facă și societățile bărbaților, ce au făcut femeile. In numărul viitor, vom publica pe toți cari au achitat sumele donate. „*Sculțați. sculțați fice ale Sionului, Trezește-te, Trezește-te, Debora!*”

*Unul care a fost de față.*

## UN SCURT RAPORT

al fr. S. Țion, student la Seminarul Teologic Baptist, care în vacanța de Crăciun a vizitat 28 de biserici cari aparțin Comunității Baptiste A-Iulla.

In ziua de 7 Dec. 1930, însoțit de conducătorul bisericii bapt. din Gârbovița (comuna natală a subsemnatului), am trecut Mureșul, având în față mai multe biserici din jud. Alba și Târnava mică, dintre cari amintesc următoarele:

**Mihalț.** In aceasta comună „ves-tită”, am avut mare bucurie cu frățietatea. Aici pocăința este aproximativ de 15 ani. Frații trăia liniștiți, ducând o viață creștină — așezată... până în vara anului 1929, când chiar dușmanii lui Christos au făcut o mare mișcare (cu ocazia botezului proiectat) trezind prin aceasta pe frații noștrii, în mod involuntar la o învoire a pocăinții. Au făcut să înțeleagă și alții că bap-tiștii au credința adevărată pentru care uneori trebuie să sufere. Frații au strâns rândurile și

progresează. Dușmanii lui Christos au rămas uluiți, plecându-și capelele cu rușine și neînțelegând: „Că toate se lucrează spre bine celor ce iubesc pe Dumnezeu.

**Cisteiul-Român.** Aici se prevede o biserică cu un frumos viitor. Dumnezeu să le ajute.

**Ohaba.** Locuitorii din aceasta comună, sunt oameni cu judecată și cu frica lui Dumnezeu. Casa de rugăciune a fraților, de mai multe ori s'a dovedit neîncăpătoare față de numărul celor ce cu drag ascultă glasul Evangheliei. Se convertesc văzând cu ochii — este o mare trezire sufletească. Starea actuală a fraților este asemănătoare cu a primilor creștini. (Vezi Fapte 2, 42, 47).

**Hăpria.** Aici vreo 15 familii, au ridicat o frumoasă biserică. Cei ce o privesc, o admiră și vorbesc între ei: vedeți ce face unirea! . . .

**Șeușa.** Frații de-aici sunt puțini la număr (sub cifra 10) dar totuși s'a dovedit că pot să facă lucru mare. Prin stăruința lor, au făcut cărămizile necesare pentru zidirea casei de rugăciune și acum așteaptă timpul potrivit pentru a începe să zidiescă. Iată un exemplu vrednic de urmat pentru cei ce sunt mai mulți la număr și stau pe loc.

**Almașul mare.** Satul acesta este la o distanță de peste 10 km. de Zlatna. Este pe o groapă înconjurat de munți, unde domnește o liniște de mormânt. Iar în ce privește viața

sufletească, este o mare trezire. În sărbătorile Crăciunului un frumos număr de ascultători au declarat că doresc dela anul nou să înceapă o viață nouă. Dumnezeu să le ajute.

**Presaca-Ampoiului.** Aici este un centru de unde s'a lăsit Cuvântul Domnului împrejur. Biserica crește mereu, ascultători sunt mulți. Gândul care preocupă pe frați este clădirea unei case de rugăciune, care să fie corespunzătoare. Să le ajute cel de sus.

**Tăuț.** Este o comună împărătiată pe un loc muntos, cu niște prăpăstii mari, pe a căror fund murmură câte un pârâu cu apă cristalină. Aici am petrecut în Cuvântul lui Dumnezeu la casa unui prieten serios, unde au fost adunați un frumos număr de ascultători. Dumnezeu lucreze mai departe la inimele lor.

**Pâclișa.** În ziua de anul nou mă aflam în aceasta comună, lângă Alba-Iulia, unde frățietatea de aici a ridicat o încăpătoare și frumoasă biserică. Aici se poate vedea lucrul de arhitect al fr. Aurel Drâmbărean. Să dea Domnul ca în multe comuni și orașe să fie asemenea clădiri.

**Craiva.** Aici este o frumoasă trezire sufletească. Am avut prilejul să mărturisesc pe Domnul la mai multe suflete însetate după adevăr.

**Cricău.** Pela sfârșitul călătoriei mele, am ajuns în aceasta comună, unde s'a desfășurat un frumos program evanghelic, la care a asistat și d. primar al comunei, împreună

cu alți oameni de seamă. Sfârșind călătoria în timp de o lună de zile, rog pe Dumnezeu să binecuvinteze toate bisericile și pe toți cari ascultă Cuvântul Său.

S. Țion.

## I A R N A

*Cerul e alb și este frig  
Și ninge tot într'una,  
Crivățul e foarte aprig  
Și bântue furtuna.*

*Acuma este foarte bine  
Să fim cu toții îmbrăcați,  
Dar câți copii sunt fără pâine  
De jumătate înghețați! . . .*

*Câți sunt orfani — fără părinți  
În lume pretutindeni;  
În lipsă și în suferinți  
Ne ajutați de nimeni . . .*

*Creștinii cei ce înțeleg —  
Cu inima umilă,  
Vor ajuta pe cei ce alerg  
Cerșind mereu la milă.*

*E alb pământul de zăpadă  
Și ninge, ninge tot din plin,  
Aleargă oamenii pe stradă  
Grăbind cu pașii spre cămin.*

S. Țion.

Toți frații cari doresc luminarea și fericirea poporului nostru, sunt rugați să ne câștige cât mai mulți abonați, ca se putem scoate revista, în 10—12 pagini baream.

## „Bătrânii” după Noul Testament și însemnătatea acestora, în timpul prezent.

Prel. după Der Hbte. de P. Boșorogan.

### 2. Chemarea „Bătrânilor” slujba la care sunt chemați.

Alegerea celor bătrâni în biserica apostolică, se îndeplinea prin Duhul Sfânt. Pavel zicea bătrânilor din Efes: luați seama dar la voi înșivă și la toată turma peste care v'a pus *Duhul Sfânt* episcopi (priveghetori) ca să păstoriți Biserica Domnului, pe care a câștigat-o cu însuși sîngele Său. La Coriteni le scrie: *Și Dumnezeu a rânduit* în Biserică, întâi, apostoli; al doilea, prooroci; al treilea învățători . . .

Clement din Alexandria, încunoștințiază pe Ioan, că în călătoria ce a făcut-o din Efes, a primit în numărul celor bătrâni, pe uni cari erau însemnați de Duhul Sfânt.

Insemnarea de cătră Duhul Sfânt, se făcea în trei chipuri:

a) Duhul îndeplinea chemarea unui om la slujba de bătrân, prin înștiințare profetică; I. Tim. 1, 18 scrie Pavel, fiului său spiritual, Timotei: Porunca pe care ți-o dau, fiule Timotei, *După proorociile făcute mai înainte despre tine*, este ca prin ele să te lupți lupta cea bună, și să păstrezi credința și un cuget curat. Și I. Tim. 4, 14 zice: „Nu fi nepăsător de darul care este în tine,

care ți-a fost dat *prin proorocie*, cu punerea mâinilor de către ceata presbiterilor (bătrânilor).

b) Duhul lui Dumnezeu făcea alegerea unui om, la slujba de bătrân, dând de știre Bisericii, prin apostoli, sau ucenicii apostolilor. Clement din Alexandria scrie din Roma, Corintenilor, că apostoli au așezat oameni examinați de Duhul Sfânt, ca presbiteri (bătrâni, episcopi) și diaconi. Alegerea bătrânilor, se făcea sub dirijarea (conducerea) apostolilor, sau a ucenicilor lor. Faptele Ap. 14, 23 se spune că Pavel și Barnaba, au rânduit în fiecare Biserică presbiteri, și rugându-se și postind, i-au încredințat în mâna Domnului. Lui Titu îi scrie Pavel: „Te-am lăsat în Creta, ca să pui în rânduială ce mai rămâne de rânduit și să așezi presbiteri în fiecare cetate, după cum ți-am poruncit . . .” (Tit 1, 5).

— Va urma. —

## Oamenii, Evanghelia și Dărnicia.

de D. Cornea.

Iubiți frați, Dumnezeu ne-a iubit pe noi pe toți, prin Domnul nostru Isus Christos; pe care L-a și dat ca preț de răscumpărare, prin El am dobândit credința, cu care vom moșteni viața vecinică. Ioan 3, 16. Cujețându-ne puțin, la Evanghelia lui Dumnezeu care a fost predicată de

Isus, Marcu 1, 14 găsim că Evanghelia mai întâi este a lui Dumnezeu, apoi a lui Isus Christos, Fiul lui Dumnezeu. Marc 1.

Apostolul Pavel spune, că el nu se rușinează de Evanghelia lui Christos, care este puterea lui Dumnezeu. Rom. 1, 16.

Până acuma, am putut cunoaște două lucruri: că Evanghelia este a lui Dumnezeu și că Domnul Isus, înălțându-se la cer, a lăsat aceasta Evanghelie nouă oamenilor aici jos pe pământ. Apostolul Pavel zice: că după aceasta Evanghelie, va judeca Dumnezeu lumea, și celea ascunse ale oamenilor. Rom 2, 16. Acest avertisment (dare de știre) ne pune la uimire, pentru viitor. Pavel spune că Evanghelia este și a lui. Așadară a lui Dumnezeu, a lui Isus, a oamenilor. Prin urmare este și a noastră, cari am jurat credință, prin Cuvântul viu a Aceluia care a făcut și celea văzute și celea nevăzute, pre cari noi le-am auzit prin glasul Evangheliei. Din aceasta pricină noi încă trebuie ca să zicem, din tot sufletul, că este și a noastră. Evanghelia noastră, — ce cuvânt mareț . . . plin de bucurie . . . Aceasta bucurie însă, trebuie ca să o transmitem tuturor oamenilor; prin puterea Duhului Sfânt, care ajută la răspândirea Evangheliei, prin oamenii cei aleși. Faptele Ap. 13, 2. Deci, am putut vedea că la răspândirea Evangheliei lui Dumnezeu, oa-

menii sunt chemați, ba chiar și aleși pentru acest scop. Deci iată, o chemare sfântă și măreață, la care suntem chemați, noi toți frații, surorile noastre, ba chiar și copiii nostri, ca să lucrăm și să ajutăm cu toată puterea, ca să fie propovăduită Evanghelia aceasta, la toți oamenii.

— Va urma. —

— **Donațiuni.** La Glasul Evangheliei au mai dat ajutor următorii: Drâmbărean Nicolai, Lupeni, 100 lei; Societatea femeilor „Marta“, Teiuș, 100 lei; Drâmbărean Aurel, Alba-Iulia, 80 lei; Nicolescu Ioan, Tunel-Brașov, 60 lei; Boitor Gh. I. Teiuș, 50 lei; Maise Simion, Codru, 50 lei; Dorhoi Marcu, Lupeni, 40 lei; Ghinda David, Brașov, 40 lei; Boitor Ana, Teiuș, 30 lei; Ceteraș Nicolae, Ciufud, 30 lei; Mițco Petru, Lupeni, 20 lei; Șulian Graviță, Lupeni, 20 lei; Boitor Micloș, Teiuș, 20 lei; Curuț Lazar, Brașov, 20 lei; Toma Ilie, Brașov, 20 lei; Stanciu Ioan, Țințări, 20 lei; Suciuc Marioara, Petroșani, 10 lei; Sechel Ioan, Zăbala, 10 lei; Popovici Victoria, Tăuț, 10 lei; Ștef Athanasie, Presaca, 10 lei; Negrilă Tovie, Lupeni, 5 lei; Hărdălău Miron, Lupeni, 5 lei; Frățilă Ioan, Teiuș, 5 lei; Benchea Ioan, Poplaca, 5 lei; Dărămuș Ioan, Cetea, 5 lei; Martin Iacob, Tăuț, 5 lei.

